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merevség

A gyermekvédelem.
A gyermekvédelemre vonatkozó 

miniszteri rendeletek, melyek az erre 
vonatkozó törvényt kiegészítik, csak 
papiroson szépek es üdvösek. Tipiku­
san magyar jelenség, az ezerfelöl ható 
körülményektől behálózott életet egy­
oldalúan, aktaszerüseggel nézni. Eléggé 
fejlődött gyermekvédelmi intézménye­
inket valósággal megbénítják azok a 
miniszteri rendeletek, melyeket nem a 
tapasztalat, hanem az elvont okosko­
dás — vagy a bürokratikus 
teremtett.

A törvény szerint az elhagyottnak 
nyilvánított gyermekek 15 életévükig 
kapnak a menhelyeken ellátást. A bel- 
• igyminiszter az utóbbi időben több 
olyan rendeletet adott ki, melyek gya­
korlati alkalmazása megrendíti a gyér- 
mekvedelnv t Egyik rendelet szerint a 
12 even felüli gyermekek oly munkára 
szorittassanak, hogy mire 15 éves ko- 
r-.tkban kikerülnek, önmaguk gondos­
kodhassanak megélhetésükről. Ez a 
rendelkezése a fiúgyermekekre, kiket 
tanoncokul adnak, nem jelent különö­
sebb bajt, de annál inkább a leányokra, 
kiket eseléd alkalmazásba adnak.

A gyermekvédelem célja tudva­
levőleg az, hogy az elhagyott gyer­
mekek a társadalomnak visszaadassa­
nak. A legtöbb elhagyott gyermek 
anyja (80—90 százalék) cselédsorsban 
bukott el. Nem lehet tehát az elha­
gyott leánygyermekeket ugyanazon pá 
lyára adni, amely pálya anyjuk buká­
sát és igy az ő elhagyatottságukat 
idézte elő.

A miniszter egy másik rendelete 
Kimondja, hogy az elhagyott gyermek 
gondozása nem történhetik ott, ahol a 
gyermek csaladjának szociális degene­
rációja bekövetkezett. A gyakorlati 
-.‘létben ez a legviszásabb és a legigaz- 
sagtalanabb körülményeket teremti meg, 
mert szociális degenerációnak tekinti a 
rendelet a szülők elhalálozását vagy 
keresetképtelenségét is, tehát a szülök 
akaratán kívül eső körülményeket. — 
Már most igazság-e az, hogy pl. a 
keresetképtelen szülőnek állami olta­
lomra szoruló gyermekét ne abban a 
városban gondoztassa az állam, ahol 
a szülő lakik ?

Az ilyen szülők a gyakorlat élet­
tapasztalatai szerint minden eszközzel, 
meg a hatóság félrevezetésével is visz 
szaszerzik a gyermeket. |

Ezen leghelyesebben annak az elv­
nek a kimondásával segíteni, hogy 
azon gyermekek akik szüleik akaratán 
kivül beállott körülmények folytán ju­
tottak elhagyatottságba, ha szüleik er 
kölese nem gátolja, a szülök tartóz­
kodási helyén is épugy elhelyezhetők 
legyenek.

Van még egy rendelet, mely meg­
tiltja, hogy az elhagyott gyermeket a 
nagyszülei neveljék. — Különösen igaz­
ságtalan ez azon esetben, ha az elha- 
gyatottság a szülök vagyontalansága 
esetén állt be, mert ilyenkor a nagy­
szülő szeretete és gondozása a legtöbb 
esetben a legcélszerűbb megoldásnak 
bizonyulna.

Ki kellene mondani, hogy a szü- 
lök vagyontalansága folytán elhagyott 
gyermek elsősorban a nagyszülőknél 
helyezendő el.

A beteg tisztviselőkért. Serényi Béla 
gróf földmivelésügyi miniszter ma rer.de 
letet intézett Kecskemét törvényhatóságá­
hoz, melyben kozíí, hogy a minisztérium 
ügykörébe tartozó állami gyógyfürdőkben 
és nyaralóhelyt ken a szokásos kedveimé 
nyékét az állami tisztviselők, altisztek, 
szolgák, nyugdíjasok s azok özvegyei és 
árvái, valamint azok közvetlen bozzátar 
tozoik az idén is igénybe vehetik.

A beteg tisztviselők tehát Herkules- 
fürdön, Vízaknán, R-mkfureden, Fenyő 
házán és a csodaszép Tatraloiunicon egy 
havi időtartamra teljesen ingyen szobát, 
zene és gyógydijmentességet, valamint 
ingyen fürdőt élvezhetnek.

A kérvények 1 koronás bélyeggel 
ellátva ez év április 10 ig a következő 
helyekre küldendők :

H-rku!eefürdő kedvezményekért Her- 
kulesfürdői igazgatcságához;

Vízakna, Rankfüred, Fenyőháza és 
Tátralomnic fürdők kedvezményeiért a 
földmivelésügyi minisztériumhoz inté 
zendők

A folyamodványokhoz orvosi bizo 
nyitványt is kell mellékelni.

Sajnos, a felsorolt kedvezményekben 
c«ak állami alkalmazottak részesülhetnek.

üj reáliskola.
Az utolsó közgyűlésen kitűnő pol 

gármesterünk Kada Elek az internál ne 
elhelyezésére vonatkozólag azt mondotta, 
hogy azt kapcsolatba akarja hozni, egy 
másik kecskeméti kulturalkotás végleges 
élboly esésével.

Most már megírhatjuk, hogy ez a 
célzás az épilendő uj reáliskolára vonat

kozott, melynek ügye az utolsó két héten 
nagyot lépett előre. Azokon a napokon 
ugyanis, mig Kada a városok országos 
gyűlésén Pesten időzött, rengeteg dolga 
dacára is időt szakított magának, hogy 
felkeresse Barkóczy Sándor bárót, a kö­
zépiskolai ügyek miniszteri tanácsosát, 
már régen és többször óhajtotta, hogy 
polgármesterünkkel a reáliskola ujraépi 
lésének régóta vajúdó ügyéről érdemleges 
tárgyalást kezdhessen

Ez a mindkét oldalról való közele­
dés annál is inkább fontos Kecskemét 
életére, mert igen kevés hiányzott már 
ahhoz, hogy az állam a reáliskolát egy­
szerre és véglegesen elvigye innen. Oros­
háza, Szombathely, Szentgo thárd és Kis 
várda évek óta ostromolják a miniszté­
riumot középiskoláért. A tanári létszám 
ily nagymérvű szaporítása azonban a 
pénzügyminiszternél nagy ellenzésre talált 
volna Másrészt az orosháziak egy igen 
befolyásos diplomata pártfogójának az 
volt a kedvenc eszméje, hogy a mi fő- 
reáliskolánkat úgy ahogy vn -. gyűjtemé­
nyestől, köny vtárostól, tanár és igaz 
gat stol vigyék át a pomt . ga. szé­
pen fejlődő alföldi várt -zaba Étnek a 
lehetőségnek — mely igen kevéssé hitel- 
gett volna Kecskemét k — a mm -zter- 
tanácsos készsége és polgármes erünk 
bölcsessége alighai.cn végképp.-' Htját 
állot’ák.

Nem áll módunkban a r:. sztori ta­
nácsos és a polgármester Között lefolyt 
bizalmas tárgyalás tartalmát ismertetni, 
de nagyjában sejthetjük azt abból a ter­
vezetből, amelyet most dolgoznak ki a 
minisztériumban és amelyről legközelebbi 
napokban a tanács leiratot fog kapni.

E terv lényeges pontja: A reálisko­
lának nem kell a belső területen épülnie, 
ahol a telkek megszerzése a városnak sok 
pénzébe kerülne. Az új épület lehet a 
város szélén is, közelebb a szabad térsé­
gekhez, de ez esetben a minisztérium csak 
oly telket ’ -ilandó elfogadni, ahol a gyér 
mekek . k nagy, parkszerű játszóteret esi- 
nálha . E játszóteret munkatermek ven­
nék körül, fizikai, vegytani dolgozó szó 
bákk. téli, fűlhető játszótermekkel, me 
lyekbeu g a szegény tanulók mindig 
az egész nap folyamán kedves otthont 
lelnének. Maga a főépület h remek dísz­
termet, a n»gy könyvtárat, a tanári szó 
bakat, tágas tornatermeket és múzeumo­
kat foglalná magában. Az igazgatói lakás 
valószínűleg a parkra néző külön szárny- 

| bán lenne.
■ A minisztérium, bir szerint, óhajtja, 

hogyha a már tervezett iuterná'us létesül, 
akkor az új reáliskola közelében legyen, 
ha nem. úgy ők hajlandók a főépület má­
sik oldalán, szintén a parkra néző pom­
pás. modern internálust építeni, melynek 
vezetője a reáliskola mindenkori igaz­
gatója lenne.

Mint mondottuk, a miniszter leirata 
pár nap múlva le fog érkezni Akkor bi­
zonnyal módunkban lesz arról is tájékoz­
tatni olvasóinkat, hogy a város vezetői 
milyen alakban óhajtanak hozzájárulni e 
pompás és messzetekintő állami tervezet 
megvalositásához.__

Húsvéti selyem- és cukortojások, báránykák, nyulacskák, bonbonierek
I kiló príma Saloncukorka kr. legnagyobb választékban kaphatók HS~ 1 kiló príma Saloncukorka SS kr.
EGRY P. FÜLOP csokoládé- és cukorka-különlegességek gyári raktárában Kecskeméten, Kossuth-tér.
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Készül az új agrárbank. 
Serényi Béla gróf tervei.

A kormány készülő agrárius tervei 
ről, különösen pedig követendő földbirtok 
politikájáról az utóbbi időben különböző 
tervezetek láttak napvilágot. Illetékes he 
lyen a következő hiteteles információkat 
kaptuk .

A földmivelésügyi miniszter nagy­
szabású politikai tervekkel foglalkozik, a 
melyek közül az egyik az állami támo­
gatásban részesülő uj agrárbank alapitá 
sára, a másik a holtkez birtokainak ész 
szerübb kihasználására vonatkozik.

Az uj agrárbankot a Földhitelintézet, 
a Kisbirtokosok Földhitelintézete é6 az 
Országos Központi Hitelszövetkezet rész­
vételével fogják megalakítani és az állam 
egy egy nagyobb, körülbelül tiz millió 
koronára rugó takarékbetéttel fogja a bank 
működését elősegiteni.

A banknak, amely természetesen 
állami ellenőrzés alatt fog állani, parcel­
lázás lesz a főfeladata, azonkivül meg 
fogja vásárolni a városok tulajdonában 
lévő birtokokat és apróbb, egy és két- 
holdas parcellákra osz’va, bérbe fogja 
adni a vArosi polgári lakosságnak. E kis- 
birtok nagyrésze konyhakertészettel fog 
foglalkozni és a kormány azt hiszi, hogy 
ezen az utón megfogja javítani a városok 
élelmezési viszonyait és olcsóbbá fogja 
tenni a lakosság mindennupi életszük 
ségleteit.

A hollkéz birtokát az állam az új 
agrárbank garanciája és közvetítése mel­
lett kisebb bérletekre fogja fölosztani és 
elsősorban arra fog törekedni, hogy a kö 
zépbirtokok erősödhessenek meg a holt­
kézi birtokok rendelkezésükre való bo 
csátásával.

A földmivelésügyi miniszternek álta­
lában az a meggyőződése, hogy a nagy­
birtok túltengése és az elszaporodó kis- 
birtokok tulhalmozása helyett a közép­
birtok fejlesztésére kell leginkább tőre 
kedni és politikáiét úgy irányítja, hogy 
ezt a célt minél biztosabban elérhesse. 
Az új agrárbank nem a magántársaságok 
nak fog versenyt csinálni, mert ez nem 
egyezik meg a földmivelésügyi miniszter 
elveivel, hanem a kormány birtokpoliti­
káját fogja elősegíteni és a miniszter 
messzemenő terveinek végrehajtásában fog 
segédkezni.

A földmivelésügyi miniszter készülő 
terveiről különben a földmivelésügyi tárca 
költségvetési tárgyalásánál részletesen 
fogja tájékoztatni a képviselőházat.

NAPI HÍREK.
- ♦ tt kiadóhmatal ttitfon uana: 141. 4—
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Időjárás -. A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
irtó varható : Szeles, hűvös, zivataros, — sok helyütt 
csapadék. ______

— A városi tisztviselők fizetésrende 
zasa A főjegyzői hivatalba ina egy átirat 
éi kőzett Domány Jánostól, Komárom szab, 
kir. város polgármesterétől, mely a váró- 
sok segélyezésére és a tisztviselők fizetés - 
rendezésére vonatkozólag a városi fogyasz­
tási adók megváltásával kapcsolatban in­
dítványokat foglal magában. Az átirat 
csütörtökön kerül a városi tanács elé.

— A házipénztár A házipénztárnál 
befejezték az átalakító munkálatokat. 
Tudniillik az eddigi farács helyett falat 
építettek 8 ez választja el a tisztviselőket

a közönségtől. A hivatalnokukkal való 
érintkezés ablakon át történik. Az újítás 
már csak a biztonság szempontjából is 
helyes.

— A szegényügy rendezése. Budapest 
a szegényügy országos rendi lésének 
egyöntetűsége végett ma újabb átiratban 
sürgeti Kecskemét válaszát előbbi — ha­
sonlószellemű — átiratára. Elmondja egy 
úttal a leirat, hogy a már beérkezett vá­
laszok szerint a törvényhatóságok véle 
ménye odajegecesedik ki, hogy a szegé­
nyeknek hatósági támogatásához szüksé­
ges költségeket állami adókból fedezzék 
s a segélyezések az illetőségtől függetle 
nül intéztessenek el, az illetékesség körül 
eddig támadt sok anomália megszűnte 
tése végett.

— Emlékeztető. Holnap, szerdán dél­
után 4 órakor tartják a helybeli közép­
iskolák gyorsírói Markovics emlékünne­
pélyüket, melvnek különös érdekességet 
kölcsönöz az Orsz. Diák Gyorsíró Szövet 
ség elnökének. Mihátsy Gábor joghall 
galónak szereplése. A rendezőség ezúton 
is meghívja az érdeklődőket az ünnepélyre, 
melynek helye a református főgimnázium 
tornacsarnoka.

— Uj pénzügyőri szakasz. A pénz­
ügyminiszter értesítette K'-cskemétet, hogy 
Kiskunfélegyháza székhellyel uj pénzügy­
őri szakaszt állított fel. Az új szakasz a 
szeszadó bárcák kiállítását s ellenőrzését 
fogja végezni s hatáskörébe tartoznak 
Ágasegyház, Szánk, Móricgát, Kiskun- 
majsa, Jászszentlászló, Kömpöc, Csólyos, 
Pálos puszták s a környék többi közsé­
gei és pusztái.

— Kuttisztitás. A belügyminiszter a 
koleraveszedelemre való tekintettel óv 
intézkedési rendeletet adott ki, melynek 
500 példányát, mint iapunk annak idején 
megírta, kiosztás végett városunknak is 
megküldötte. E rendelet egyik pontja el­
rendeli, kogy úgy a községekbe, mint a 
városokba a kutakat alaposan tisztítsák 
ki, miről sürgős jelentést vár. Kiváncsiak 
vagyunk Kecskeméten hozzáláttak e már 
a kútak tisztogatásához, melyekre azt 
hisszük, ugyancsak ráfér úgy a bel- mint 
a külterület minden egyes magánbázában 
levő és közku'.akra is a kipucolás, már a 
jobb félni, mint megijedni elvénél fogva 
is, nehogy a tavaszi melegebb napokkal 
esetleg valami járványos betegség lépjen 
fel, minek az elterjedését az egészségtelen 
ivóviz még jobban elősegíti.

— A bécsi népszámlálás eredmenye. 
A városi tanács népszámlálási osztálya 
most tette közzé a Becs városában vég­
zett népszámlálás végleges eredményét. 
E szerint Bécs lakossága 2 031,498 (ebből 
26 559 tényleges katona) A lakosságból 
973,661 a férfi, 1057,837 a nő. Bécsben 
illetőséggel biró 1.119,336. Vallás tekints 
tében igy oszlik meg a lakosság: Katho 
likus 1 763.375, ókatholiJcus 1959, görög­
keleti 4476, örmény 99, evangélikus 64.726, 

I b Ivét hitvallású 11,128, herrnhufer 13, 
anglikái us 843, memonita 11, unitárius 
129, lippow.-nus 1, zsidó 175,318, moha­
medán 388, egyéb 418 --Nyelv szerint: 
1 726 955 német, 89,461 cseh, 4726 len 
gyei, 1432 ru'hén, 1118 szlovén, 377 szerb. 
973 olasz, 123 román és 205 magyar. — 
A házak száma 40,609. A lakosság közül 
155 545 magyarországi illetőségű van és 
igy elszomorító a kimutatásnak az a része, 
hogy csak 205 embernek magyar az érint 
kezési nyelve.

— Félegyháza nagy kölcsöne. Kiskun­
félegyháza elhatározta, hogy a 800,000 
koronás nagy kölcsönét a Pesti Hazai Ta­
karékpénztártól veszi fel, amely 5 25 szá­
zalék (97 es árfolyam) mellett tett aján­
latot. A pénzt a villany világítás beveze­
tésére, munká*házak építésére, gazdasági 
iskola felállítására és uj városháza építé­
sére fordítják.

— A jogakadémiárol. A Miskolczi Jo­
gászkor levelet küldött a Kecskeméti Jo 
gászegylet Elnökségéhez, melyben felkéri 
a kecskeméti jogászságot, hogy a nem 
régen megindult „Jogászok Lapját1* úgy 
anyagilag, mint erkölcsileg támogassák. 
Ezzel kapcsolatban azt kéri, hogy válasz 
szón az egyesület egy tisztviselőt, aki a 
Jogászok L pjának munkatársává lenne 
és a kecskeméti Jogászegylet által ren­
dezett irodalmi estélyekről és vitákról tu­
dósításokat küldene. Hát ez bizony nagyon 
szép lenne, de hát mi nem tudunk arról, 
hogy a kecskeméti Jogászegylet is ren­
dezett volna valamikor irodalmi estélyt 
vagy vitát. Néhány zsurban és egy tánc 
estélyben merült ki a mi jogászainknak 
ez évben összes működése. Sőt ahogy ér­
tesülünk, jelenleg nincs is jogászegylet, 
vagy ha van is, nincsen rendes tisztikara. 
De azért a miskolciak kérelmét teljesíteni 
kellene, nehogy ők is megtudják, hogy itt 
milyen viszonyok vannak.

— Leltározás. A háztartási számve­
vőség felszólította a város összes házi ke 
zelés alatt álló intézményeinek vezetőit, 
hogy a kezük alatt álló hivatalok vagyo­
náról pontos leltárt állítsanak össze az 
egyes tárgyak értékének feltűntetésével. 
A leltárak összeállításának határidejéül 
március 31 ét tűzte ki a számvevőség Ma 
már az összes leitárivek beérkeztek és 
most azon fáradoznak, hogy a város ingó 
vagyonát, annak értékét kimutassák. — 
Kiváncsiak vagyunk az eredményre.

— Kertészekről. A m. kir. földmive­
lésügyi miniszter rendelete ma érkezett 
meg Kecskemét városához, melyben a 
magyar szent korona országai területén 
élő növények kereskedésével és azok kül­
földre szállításával foglalkozó szabad for­
galomra jogosított kertészek, illetve kerti 
telepek kimutatása végett felszólítja vá­
rosunkat, hogy tegyen jelentést a vizsgá­
lat eredményéről akkor is, ha ilyen egy­
általán nem volna vagy senki magát fel 
vétetni nem akarná. Minthogy Kecskemé­
ten a szabadforgalomra jogosításhoz egyet­
len egy kertészet sem birja a szabályszerű 
kellékeket csak egyszerű jelentést tesznek 
a miniszternek.

— Tenyesz üsző és tehénvásár. A 
Kecskeméti Gazdasági Egyesülethez ma 
átirat érkezett az Aradvármegyei Gazda­
sági Egyesülettől, mely a in. kir földmi 
velésügyi minisztérium által kiosztás cél­
jából engedélyezett 1000 darab tenyész- 
marba egy részének beszerzése végett f. 
évi április hó 25 én, Aradon tenyészüsző- 
és tehénvásárt rendez, melyen mint vevő, 
maga az egyesület fog részt venni. A vá­
sáron siinentháli, berni, pinzgaui és ma­
gyarfajta tehenek és előhasú üszők fog 
nak beszereztetni, tehát mindazon földbir­
tokosok és gazdáknak, akik ezen fajták 
tenyésztésével foglalkoznak, igen jó alkal 
múl kínálkozik ez a vásár az eladásra 
szánt tenyészállataik kedvező értékesité 
sére. Bejelentő ivet az egyesület kívánatra 
bárkinek készségesen küld. Bejelentési 
határidő április 10 ig lerjed.

— Jégeső. Tapolczán vasárnap dél­
után zivatar volt záporesővel. Közben 
nyolc percig tartó jégeső is volt. — Re- 
siczabányán szombaton délután 4 óra 
tájban menydörgés és villámlás között 
hatalmas záporeső esett BŰrű jéggel ne­
gyed órán át. A mogyoró nagyságú jég­
darabok tiz centiméter magasságban lep 
ték el a földet. A nagy mennyiségű eső 
nem tudott lefolyni és a gyalogjárást egy 
ideig megakadályozta.

— Győr Kecskeméthez Kecskeméthez 
ma átirat érkezett Győr városától. Az át­
irat előadja, hogy Győr elrendelte, hogy 
a pálinkamérések szombat este 6 órától 
hétfő reggel 6 Óráig zárva legyenek. — 
Hasonló intézkrdéseket kér Győr Kecs 
kéméitől is.

díjtalanul kiesz 
illetékmentesen

Közlök 4% kamatra ingatlanokra, valamint már lévő nagy kamatú adósságok 
val° kicserélésére. Bővebb felvilágosítással mindennemű kölcsönügy keresztül 

vitele tárgyában szívesen szolgálok bárkinek levélbeli megkeresésekre is Papp Zsigmond I ső tized. 
Dob-utca 212 Uj beosztás Dobó István-utoa 10 R«s János ur fűszer és vaskereskedése mellett.
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— A tegnapi esküdtszéki tárgya­
lás. Megírtuk, hogy a tegnapi esküdt­
széki tárgyaláson Lörincz Hajma János 
bűnügye került letárgyalásra. ítéletre 
csak késő este került a sor. A biróság 
vádlottat az esküdtek igazmondása 
alapján egy évi és 9 hónapi börtönre 
ítélte. Lórincz Hajma János és ügy­
védje felebbeztek.

— A Szegény Izraelita Tanulókat Se­
gélyező Egyesület ezúttal mond köszönetét 
Spieler Ignác és Fia személyzetének a 
Spieler Ignác elhunyta alkalmából ko 
szí rumegváltás óimén hozzája juttatott 10 
korona adományért.

— Tűz a tanyán. Tasi István Talfája 
291. szám alatti tanyáján, mig 6 a város­
ban járt, meggyu'adt egy szénával meg­
rakott kocsi és porrá égett. A kár 170 
korona. A rendőrség meginditotta a vizs 
gálnlot.

— Körrendelet a sacharinrol. Kecs­
kemétre egy körrendelet érkezett a belügy­
minisztertől. E szerint azok a nagymérvű 
sHcharin csempészések, amelyeknek titka 
a múlt évben pattant fel úgy a főváros 
bán, mint a vidéki városokban, birta rá 
a belügyminisztert, hogy újra szabályozza 
a sacharin beszerzését. A törvényhatósá 
goknak szóló uj körrendelet, amely tér 
inészetesen megnehezíti a beszerzést, most 
jelent meg és ma kapta meg Kecskemét 
városa.

— Családi idill. Egy ceglédi házas­
pár múlt héten kirándulást rendezett Ceg­
léden a malomtószéli agyagásó gödrökbe. 
Valószinűleg már odahaza összekülönböz 
hettek s a folytatás maradt csak a göd­
rökre. Nagyon sok nézője akadt a páros 
viadalnak, melynek az asszony majdnem 
áldozata lett Ugyanis a férj uram hurkot 
kötött a nyakára s azon rángatta, mig a 
járókelők ki nem szabadították kellemet­
len helyzetéből. A dolognak természetesen 
folytatása is lesz, mert a rendőrség vette 
kezébe a dolgot. A szerető férj a kecs 
keméti kir. törvényszék előtt fog számol 
adni tettéről.

— Tartalékosok öröme. Kecskemét­
hez leirat érkezeti a honvédelmi minisz­
tertől, melyben közli a miniszter, hogy az 
idén a honvédgyalogtágnak az augusztusi 
és szeptemberi nagygvakorlatokon kívül 
május 15 étől junius 11-éig is lesz gya­
korlata. A miniszter megengedi, hogy 
az k a nem tényleges katonák, akiknek 
az idén fegyvergyakorlatra be kell vonul* 
i. k, akár a nyári, akár az őszi gyakor 
lat; a vonu'janak be. Tehát 1908, 1906, 
1904., 1902. és 1900. évi tartalékosok, 
to...bbá az 1958., 1906. és 1904. évi pót 
tartalékosok, valamint azok, akiknek gya 
korlátát erre az évre halasztották, választ- 
hati ak e két időpont között és polgári 
fogluk ozásuk, keresetük, vagy bárminő 
magánviszonyuk szerint ükkor vonulnak 

( be, amikor nekik megfelelő. Elhatározá­
suk. it akár szóval, akár levelezőlapon kér 
hetik, hogy mely időben kívánnak be- 
voi J.ni és az uj rendelet szerint a kívánt 
időre kapják a behívót.

Mulatnak a legények. Koczián Sán- 
dói szabadszállási korcsmáros azt pana­
sz Ita a csendőrségnek, hogy március hó 

m Budai László, Varga János, Kozma 
•I; ’of, Kincses István, Mészáros Ferenc, 
h -eses Lajos gazdalegények a korcsma 
‘ szerelésének legalább is felét összetör­
ik. A csendőrség meginditotta a vizsgá- 
■ i'ot. A legények bevallották a vagyon- 

ngálást s mentségükre azt hozták fel, 
>i"gy részegek voltak. Az ügy a járásbi- 
: ság elé kerül.

Dr. Frits Imre ügyvéd 
*r 'dáját Klapka utca 2. szánt alól Nagy* 
korÖ8Í utca 13. Ú]8Zám alá, dr. Szívós 
Ignác orvos ur házába (földszint) 
helyezte át.

— ítélethirdetés a Haverda-ügyben. A 
maglódi úti gyüjtőfogház tanvestermében 
Baloghy György dr., a budapesti büntető 
törvényszék elnöke tegnap délután hirdette 
ki Haverda Mariska, Jánossy Aladár és 
Vojtha Antal előtt a Kúria ítéletét. Az 
aktusra a gyüjtőfogházból vezették elő a 
három vádlottat, szerdán pedig elszállítják 
Haverda Máriát Mária-Nosztrára, Jánossy* 
és Vojthát pedig a szamosujvári, illetőleg 
az illavai (egyházba. A védők folyamod 
ványt intéztek a királyhoz, akitől a per 
újítás elrendelését kérik.

— Szerencsétlenség. Bakonyi János 
ujságkézbesitőt hétfőn reggel hiába ke 
resték a postán, ahol szolgálattételre je­
lentkeznie kellett volnu. Elküldték a 
Kőhíd utca 2. szám alatti lakására, ahol 
zárva volt az ajtó. Kopogtattak, de nem 
felelt s-nki se belülről, mire benyomták 
az ajtót. Bakonyit a földön fekve talál 
ták, még beszélni sem tudott. Valószínű­
leg szélütés érte.

— Tüzeset Sikari Kovács Sándor 
II. tized. 235. szám alali lakos bank 
hivatalnok jelentette a rendőrségen, hogy 
tegnapelőtt este 11 órakor éléskamrájában 
tűz ütött ki. mely alkalommal 500 korona 
értékben ruhaneműi megégtek. A rend­
őrség meginditotta a vizsgálatot. A tűz 
oka még ezideig ismeretlen

— Elbobzott romlott hús. Forró Lajos 
állatorvos tegnap vizsgálatot tartott Szabó 
Margit Epreskert-utcai lakos hentesnönél, 
mely alkalommal nagy rendetlenséget, 
undorító piszkosságot tapasztalt és 4 kg. 
romlott húst kobozott el. Csabó Margit 
ellen a rendőrség meginditotta az eljárást.

— Botrány a piacon Tegnap délelőtt 
Falovics Jánosné IX t. 244. sz. alatti la­
kosnő tojást vett a piacon Dékány Gábor- 
nétól. A tojás vásárláson a két asszony 
összekapott és Falovicsné annyira kiabált, 
hogy nagy csődületet okozott. Megindult 
ellene az eljárás.

— Tolvaj asszony Szabadszálláson a 
múlt szombaton Grűn Fülöp budapesti 
cipész bejelentette a csendőrjárőrnek, hogy 
a vásártéren kirakott cipői közül egy 
előtte ismeretlen nő néhányat elemeit. A 
csendőrség a nyomozást meginditotta s 
csakhamar elfogta a tettest Barta Pálné 
szül. Kollár Teréz fülöpszállási lakos sze­
mélyében, aki tettét beismerte. Az asszony 
a biróság elé kerül.

Ügyvédi iroda áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. jogkereső közönsé 
get értesíteni, hogy ügyvédi irodámat Csőn 
grádi útca 2. szám alól Rákóczi út 14 újszam 
alá, a törvényszékkel szemben helyeztem át.

Tisztelettel:
dr. Faragó Bernát.

Anyakönyvi kivonat.
1911. évi április bő 2—3—4-én.

Születések. Pancza Lajos rk. Nyúl 
Eszter rk. Bozsik Ilona rk. Sváb Kovács 
Ida rk. Kuli Juliánná ref. Gáspár József 
rk. Török Eszter rk. Szekér Gyula ref. 
Kéri Ferenc ref. Hegedűs Etelka Mária 
rk. Faragó Nagy Magdolna rk. Dudás 
Mihály rk. Elsasser Ferenc rk. Horváth 
István rk. Marton István rk. Magyar Ist­
ván rk. Kovács Etel rk. II. Tóth Juliánná 
ref. Sípos Pál ref.

Halálozások. Kapás István rk. 3 hó­
napos, Kanizsai Mihály rk. 2 hónapos, 
Palócz István rk. 46 éves, Gáber János 
rk. 75 éves, özv. Milkó Istvánné Koók 
Zsuzsánna ref. 85 éves, Szabó Rozália rk. 
18 éves. Kis Eszter rk. 2 hónapos, Pál 
kovics Terézia rk. 3 éves, özv. Marosai 
Pálné, Takács Judit ref. 62 éves, N. Ko 
vács Sándor rk. 2 hónapos, Spieler Ignác 
izr. 81 éves, Pintér Jánosné Kara Mária 
ref. 40 éves, Csábi István rk. 18 éves, 
Hajnal András rk 61 éves

A bál vége.
Agyonütötte a cimboráját TIT

— Esküdtszék! tárgyalás. —

Egy alig busz éves fiatal, bajusztalan 
zagyvarékasi, Bendó János nevű legény 
kerüli ma a vádlottak padjára, kit a btk. 
301. és a 306. § aiba ütköző ^halált okozó 
sulyos.testisértés büntette miatt vont kér­
dőre a kecskeméti kir. ügyészség, azért, 
mert 1911 évi január 30 án reggel 4—5 
óra tájban Révész Lajost Zigyvarékas köz­
ségben ásónyéllel úgy bántalmazta, hogy 
az a szenvedett sérüléseibe már másnap 
belehalt.

Az eset előzményei egyébként a kö­
vetkezők :

Folyó évi január hó 80-án este a 
Ztgyvarékasi Kath. Legényegylet bált ren 
dezett, mely alkalommal Révész Lajos a 
bálban megjelent lányokkal illetlenül vi­
selkedett, amiért Bendó János csendesebb 
viselkedésre intette. Később emiatt szó­
harc keletkezett közöttük. Majd abba 
hagyták. Majd ismét össze kerültek s Ré­
vész a nála levő borosüvoggel szemközt 
öntötte B*ndót, ki erre kiütötte kezéből 
az üveget.

Majd reggel felé járván az idő, haza 
készülődtek. Dóra Erzsébet, Csizmák Má­
ria, Kézér Imre és Bendó János mentek 
együtt, utánnuk Révész János és Pinczo 
Imre. Midőn Révész elhaladt mellettük, 
az egyik legény biztatta Bandót „Pajtás, 
ezt ne engedd meg", midőn e szavakat 
Dóra Erzsébet meghallotta, azonnal ha 
zasietett, Kézér pedig Csirmák Máriát ki­
sérte haza.

Időközben Bendó ásónyelet kapott 
a kezébe s utána ment Révésznek s bár 
arrafelé semmi dolga sem volt s midőn 
Pincze elvált Révésztől, Bandó utolérvén, 
hátulról fejbe sújtotta a kezében levőásó- 
nyélltl, majd midőn, látta, hogy nem esik 
össze, még egyszer fejbe vágta, mire Ré­
vész összeesett. Ezután Bendó visszafutott 
Kézérhez s onnét visszament a bálba.

Révész pedig hazavánszorgott, de 
midőn leakart otthon feküdni vetkőzés 
közben összeesett s nem is tért többet 
eszméletre, mig végre másnap a sulvos 
bántalmazás következtében meghalt.

Az ügyet ma tárgyalta a kecskeméti 
kir. törvényszék esküdtbirósága, mely al­
kalommal az a következőképen alakult 
elnök dr. Kiss János, szavazóbirák Tóth 
Antal és Daróczy János, ügvész dr. Szánd • 
ner Aladár, védő dr. ív. Szabó László.

Elsőnek a vádlottat hallgatták ki, 
aki beismerte bűnösségét s az esetet a 
tényállás szerint vallotta Majd dr. Damó 
Zolián és dr Pataki Zoltán orvosszak­
értők és a többi tanuk kihallgatása követ* 
kezett,

A tanúkihallgatások után a vád és 
védbeszédekre került a sor. Az esküdtek 
verdiktjükben bűnösnek mondották ki 
Bendó Jánost, kit az esküdtbiróság is 
bűnösnek mond ki s ezért őt három eví 
fegyházra Ítélte el, melyből három hetet 
kitöltöttnek vesz. Az Ítéletben a vádlott 
megnyugszik.

Birtokváltozások.
Lakatos Péter máriahegyi 488 négy­

szögöl szőlőjét megvette Bárány Gáborné 
680 koronáért.

RimócíiElekné máriahegyi 244 négy­
szögöl szőlőjét megvette Bárány Gáborné 
350 koronáért.

Varga László III. tized 91 sz. alatti 
házát megvette ifj. Kovács Lajos 12,000 
koronáért.

Vékony István IX. t. 270. sz. hálát 
megvette ifj Csaba István 1700 kor. ért.

Csorba Menyhértné gátéri 37 hold 
658 n.-öl földjét megvette Kovács István 
31,920 koronáért.

Csereklei Károlyné urréti 11 hold 
1172 n. öl földjét megvette Hajtó Teréz 
14782 koronáért.
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beszerezni építkezéshez, burkolati lá­
bazat köveket, valódi fényezett belga 
gránitból vagy kararai márványból. 
pereskedőknek pult lapokat? kávé 
házakba asztalokat, mészárszékek 
burkolását a legolcsóbban és legszebb 
kivitelben, a legjobb anyagból készíti

ui „Első Kecskeméti Butorniarvan.yipar."
(CST VI. kerület, Collner tér 46. TKI

Kiadó lakások. 8362
III. kerület, Széchenyi-város. Nyil-utca 1. 
számú házban, egy úri lakás, mely áll 4 
szoba, konyha ésspeizbol, üvegezett folyosó 
és villany világítással; — ugyanott egy ud 
vari az óba előszobával, kom ha és mel­
lékhely iségekkel f. évi május 1 ere kiadó; 
értekezni lehet a helyszínen a tulajdonos 
sál kedd, péntek és vasárnapokon délelőtt.

Bieziszák: J áncs
szita rosta és sodronyfonatkészitö

Kecskeméten, Mezei utca 12. szám.
MT Ajánlja "X

a legjobb anyagból, mindenféle magasság 
bán készitendfi drótkerítéseit a kivánalmak­
nak megfelelően. — Acél tüskés drótot a 
legolcsóbb árban. Rabitz fele szövet, kavics, 
föld és ezen athányo rosták állandóan rak 
táron. J°. szolid és pontos kiszolgálás.

Bérbeadó esetleg eladó 2,67 
a Székió-dülőn, az izsaki m ü ú t melletti 
Péntek-féle korcsma, füszeruzlet és 
kovac8mühely. a hozzá tartóz> lakóház, 
mellékhely isegek és egy hold területű föld 
dél; értekezhetni ugyanott az örökösökkel, 
vagy Pentek Mihály gyámmal, XI tized, 
Cédulaház útca 280 (új 301) sz.

Eladó motor.
Jókarban lévő 4 lóerős benzinmotor 
jutányosán eladó Farkas József 
építésznél a róm. kath. új bérhaznál.

A Gazdasági Egyesület talfái 
szőlőtelepen több 150 450 négy­
szögöles házhelynek alkalmas par­
cella négyszögölenként 3-4koronas 
árban eladó. Értekezhetni a Gazdasági 
Egyesület titkári hivatalában. 2796

i

Kiadó úri lakás.
II. tized, Füzestér-sor 147. számú ház, 
mely áll 3 szoba, 2 konyha, 2 kamra 
és mellékhelyiségekből, folyó évi majU8 
1 -étöl együtt vagy külön-kölön is kiadó ; 
értekezhetni a szomszédban lakó 
______  BöCk Ignác fuvarossal. 28to

Eladó föld.
lek állomás mell" 33 hold kitűnő szántó, 
melyből 5 hold gyümölcsös jó bortermő 
SZÖlÖ, új cserepes lanyaépületekk-1 ellátva 
— kedve,ő fizetési feltételekkel — eladó; 
értekezhetni ugye olt Szentgyörgyi Mihály 
tulajdonossal. «8io

Saját érdekében olvassa el
Most érkezett meg a 
többszörösen kitüntetett 
és szakkörökben általános 
feltűnést keltett

Hungária siisborszesz
mely felülmúl minden más 
sósborszoszt és miután min­
den elárusítónk az üres 
üvegeket 20 fillérért 
visszaváltja olcsóbb Is 
mindeu más gyártmánynál.

Kapható kizárólag :
TÓTH ISTVÁN gyógyszerész úrnál

Kecskeméten.
Saját érdekében kísérelje 
meg, soha nem fog más 
sósbors zeszt használni.

DJI
Tisztelettel van szerencsém a n. é. kö­
zönség b. tudomására hozni, hogy a 
Vásárinagy utcán.Takács fakereskedö űr 

házában 2538
mérieqkks7 itő műhelyt nyitottam.
ahol mindennemű uj mérleg készítését, 
hibásak javítását elfogadom, pontos ki- 

olgálással, jutányos árak mellett, 
n. é. közönség b. pártfogását kérve, 

vagyok teljes tisztelettel:
Sandrik János mírlegkészitő.

Modern úri lakások 
lesznek kiadók a B -ihlen köt út és 
Bocskay-utca sarkon (szemben a Katona 
József sétánynval) építendő bankpalotában 
1911. évi november hó 1-ére. 
Az alapú rvezeten látható beosztás szerint a 
földszinten 1 üzlethelyiség egy nagy világos 
műhellyel vagy raktárral és 1 üzlethelyiség 
raktárral és szép nagy lakással, az I. ema 
leien 2 utcai és 1 udvari lakás, a II. eme 
leteli pi dig 4 nagy utcai és 1 udvati lakás 
lesz kiadó. Minden lakás a legnagyobb 
kényelemmel (beépített klozet, fürdő szoba, 
vízvezeték, villanyvilágítás és csengővel) 
lesz ellátva, bikátokat választani és elő 

jegyezni már a mai naptól lehet

Baesa Zsigmond
építtetőnél Kicskeméten,

Csongrádi irca 29. szám Faragó féle ház.

Nincs többi gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfű keserű 
(ellx fűm. off.) házi szer 

nehány napi használat után teljesen 
megszűnteti a makacs étvágytalanságot, 
hányingert, gyomor idegességet, has­
menést és mindennemű gyomorfájást, 
Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: 
Török József gyógyszertára, Budapest. 

Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferenoz
• Angyal* drogériájában, Nagykőrösi 
utca, Dohány-nagytőzsdével szemben. 
Óvakodjunk as utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a 
dugón és kupakon ellx. fumar. off. védjegy rajta van.

eladók a vasúti állomás és az 
új honvédhuszárlaktanya köz 
vétlen szomszédságában a néhai dr. 
Szeleas József örököseinek 
tulajdonát képező, a Szolnoki 
kapuban fekvő es Szolnoki- 
útra dúló szőlő területén. Bő 
v.bbérleoitést ad dr B Kiss Kálmán 
ügyvéd, Kecskeméten, — Wesselényi ú 7.

Wi<

Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzőket is eredeti 
propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyár 
”’ien 11/153. Praterstrasse No.57. Kecskeméten kapható:

Mintsek Géza, Hornyák Ferenc 
drogueriájában,

Katona Zsigmond, Farkas Ignác, Tóth István 
gyógyszertárában.

I

Első kecskeméti villanyeröre berendezett 

borotva homorú köszörűIdémben 
elvállalok minden e szakmába vágó 

köszörülést és javítást, úgymint: 
fodrászollók, borotvák, hajvágógépek, 
szabóollók, konyhai eszközök, minden­
nemű gépkések: nyomdai és könyv­
kötői gépkések, húsvágó gépkések ; 
továbbá húsvágó bárdok stb. köszörülé­
sét és javítását a legjutáuyosabb árak 
mellett. A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok tisztelettel: 

Jámbor János müköszöriis
Trombita ú.6. Józsefgőzmalommal szemben.

Fest, tisztit és vasal I
Van szerencsénk a nagyérdemű kö 

zönség becses tudomására hozni, hogy 
műhelyünk megnagyobbitá- 
sával az eddigi mérsékelt arainknál is ol­
csóbb arak mellett dolgozunk. Törekvésünk 
az, hogy az eddiginél is sokkal több mun­
kánk legyen, — a reánk bizolt mind>n 
ruhadarabot a legovaiosabbi n kezeljük s 
azt a kívánt rendelés szerint elkészítsük ; 
úizy a festést, tisztítást, fehérnemű mosást és 
vasalást, mint az e szakmába vágó barmifele 
munkát kifogástalan szépen, lelülmulha 
tallan tisztán és ragyogó fényesen állítsuk 
elő. Ezek által reméljük a nagyérdemű kö­
zönség becses bizalmát még jobban kiér­
demelni, amit továbbra is kérve, vagyunk 
2437 teljes tisztelettel:

Kovács és Szántó Utóda.
R5gi itcés piacon. Juhász házban.

,EVOE“M'
v]

haj­
csodaszer

bebuoüyilhstólg
I"1" hatásos.
Kopuziág, hajhullás, hamlai elleni iier. ,Evoe* erősíti 
é» friesiti a fejbőrt, erőiiti és elősegíti a hajnövését. 
Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üvegé 
12 korona. — ,Evoe*-csoda-krém ránc, vimmerli, redői 
bőratkasllen. Nagy tégely 4 korona. — ,Evoe* kelet, 
Mépitősiappan 1 korona. Utánvéttel — As ,Evoe*-tar- 
•asag főraktára: WIEN, 11/521. Praterstrasse 57.

Főelárúsitó:
Hornyák Ferenc drogueriája Kecskemét.

Oszlopiák, kútágasok, 
8 meter hosszúk, 

nagyválasztékban kaphatók III kér. 
Tompa Mihály-útca 4. (Mtl Ktijtk itn;

Nyomatost «. Eke KíMkemétl Hirl.pki.di- «■ Nyomd.-R4...«n,ur«„j„ Kőny.nyomddjdb.n, KeokemMan 1911


